
Pytanie 1 z 40  

Piotr Nowak zakupił w Niemczech za 10 000 euro samochód osobowy o pojemności silnika 1 600 cm3. 

Oblicz podatek akcyzowy należny do zapłaty na terenie Polski, wiedząc, że średni kurs euro ogłoszony 

przez NBP w dniu powstania obowiązku podatkowego wynosił 4,7200 zł/1 EUR. 

 

A. 1 463,00 zł  

B. 1 860,00 zł  

C. 8 779,00 zł  

D. 310,00 zł  

 

Pytanie 2 z 40  

Zgodnie z Kodeksem pracy pracownikowi wykonującemu pracę w porze nocnej przysługuje dodatek do 

wynagrodzenia za każdą godzinę pracy w wysokości 

A. 10% stawki godzinowej wynikającej z minimalnego wynagrodzenia za pracę.  

B. 5% stawki godzinowej wynikającej z minimalnego wynagrodzenia za pracę.  

C. 15% stawki godzinowej wynikającej z minimalnego wynagrodzenia za pracę.  

D. 20% stawki godzinowej wynikającej z minimalnego wynagrodzenia za pracę.  
 

Pytanie 3 z 40  

Za którego pracownika przedsiębiorca jako płatnik składek ma obowiązek naliczyć za bieżący miesiąc i 

odprowadzić do ZUS składkę na Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych? 

A. Alicja Piękna, 32 lata, zatrudniona na podstawie umowy o pracę, dwa miesiące temu wróciła do 

pracy po urlopie macierzyńskim.  

B. Aleksandra Sztuka, 56 lat, zatrudniona na podstawie umowy o pracę od 10 lat.  

C. Adrian Lis, 62 lata, zatrudniony na podstawie umowy o pracę.  

D. Jacek Czajka, 29 lat, zatrudniony na podstawie umowy o pracę od 5 lat.  

Pytanie 4 z 40  

Od wynagrodzenia za czas niezdolności do pracy z powodu choroby pracodawca ma obowiązek naliczyć 

A. składkę na ubezpieczenie zdrowotne i zaliczkę na podatek dochodowy.  

B. tylko składkę na ubezpieczenie zdrowotne.  

C. tylko składki na ubezpieczenia społeczne.  

D. składki na ubezpieczenia społeczne, składkę na ubezpieczenie zdrowotne i zaliczkę na podatek 

dochodowy.  

 

 

 



Pytanie 5 z 40  

Zobowiązania podatkowe przedawniają się z upływem 

A. 1 roku, licząc od końca roku kalendarzowego, w którym upłynął termin płatności podatku.  

B. 3 lat, licząc od końca roku kalendarzowego, w którym upłynął termin płatności podatku.  

C. 5 lat, licząc od końca roku kalendarzowego, w którym upłynął termin płatności podatku.  

D. 10 lat, licząc od końca roku kalendarzowego, w którym upłynął termin płatności podatku.  

 

Pytanie 6 z 40  

Formularz ZUS ZUA jest przeznaczony do 

 

A. rozliczenia miesięcznych składek na ubezpieczenie zdrowotne.  

B. rozliczenia miesięcznych składek na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne pracowników.  

C. zgłoszenia osób tylko do ubezpieczenia zdrowotnego.  

D. zgłoszenia osób do ubezpieczeń społecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.  

Pytanie 7 z 40  

Wskaż kod tytułu ubezpieczenia, jaki należy wpisać w formularzu ZUS ZUA w przypadku zatrudnienia na 

umowę o pracę osoby, która decyzją ZUS ma przyznaną rentę z tytułu częściowej niezdolności do pracy  

i posiada orzeczenie o umiarkowanym stopniu niepełnosprawności. 

 

 

B 

 

Pytanie 8 z 40  

Które koszty ewidencjonowane w podatkowej księdze przychodów i rozchodów nie są kosztami uzyskania 

przychodów według przepisów ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych? 



A. Wydatki na zakup towarów handlowych.  

B. Zapłacone odsetki od zaległości budżetowych.  

C. Zapłacone odsetki od kredytu bankowego.  

D. Wydatki na wynagrodzenia brutto pracowników.  

Pytanie 9 z 40  

Salon Fryzjerski Jan Nowak, zatrudniający pracowników, miał obowiązek sporządzić i przekazać do ZUS 

deklarację rozliczeniową ZUS DRA za listopad 2022 r. wraz z imiennymi raportami miesięcznymi 

najpóźniej do 

A. 15 grudnia 2022 r.  

B. 20 grudnia 2022 r.  

C. 10 grudnia 2022 r.  

D. 25 grudnia 2022 r.  

Pytanie 10 z 40  

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli, oblicz wysokość składki na ubezpieczenie zdrowotne. 

 

A. 405,00 zł  

B. 378,00 zł  

C. 349,47 zł  

D. 326,97 zł  

Pytanie 11 z 40  

Na podstawie fragmentu podatkowej księgi przychodów i rozchodów ustal kwotę przychodów z działalności 

gospodarczej 

 



A. 12 800,00 zł  

B. 13 900,00 zł  

C. • 12 200,00 zł  

D. •  13 100,00 zł 

Pytanie 12 z 40  

Podatek od towarów i usług jest podatkiem 

A. bezpośrednim, wielofazowym.  

B. bezpośrednim, cenotwórczym.  

C. pośrednim, konsumpcyjnym.  

D. pośrednim, majątkowym.  

13 

Otrzymaną fakturę za transport zakupionych towarów należy ująć w podatkowej księdze przychodów i 

rozchodów w kolumnie 

 

A. 7  

B. 10  

C. 11  

D. 13  

14 Za grudzień 2022 r. pracownikowi przysługiwały następujące składniki wynagrodzenia: 

− płaca zasadnicza 4 000,00 zł, 

− zasiłek chorobowy 850,00 zł, 

− premia regulaminowa 20% płacy zasadniczej. 

Kwota składki na Fundusz Pracy i Fundusz Solidarnościowy wynosi 

A. 98,00 zł  

B. 138,43 zł  

C. 142,59 zł  

D. 117,60 zł  

Pytanie 15 z 40  

Pracownik zatrudniony w systemie akordowym wytworzył w listopadzie 5 000 sztuk produktu, z czego 

normę jakościowa spełniało 4 950 sztuk. Stawka akordowa za 1 sztukę produktu wynosi 0,80 zł. Miesięczne 

wynagrodzenie pracownika wyniesie 



A. 3 960,00 zł  

B. 3 980,00 zł  

C. 5 000,00 zł  

D. 4 000,00 zł  

Pytanie 16 z 40  

Osoby pozostające przez cały rok podatkowy w związku małżeńskim, między którymi przez cały ten czas 

istniała wspólność majątkowa, mogą złożyć wspólne zeznanie podatkowe na formularzu 

A. PIT-37  

B. PIT-11  

C. PIT-28/PIT-28S  

D. PIT-16/PIT-16S  

Pytanie 17 z 40  

W listopadzie pracownik przepracował: 

− 168 godzin zgodnie z obowiązującym go wymiarem czasu pracy przy stawce 25,00 zł/godz., 

− 5 godzin nadliczbowych w niedzielę z dodatkiem w wysokości 100% wynagrodzenia. 

Ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika za kwiecień? 

A. 4 450,00 zł  

B. 4 200,00 zł  

C. 4 325,00 zł  

D. 4 500,00 zł  

Pytanie 18 z 40  

Który rodzaj umowy powinien podpisać przedsiębiorca z emerytem nieprowadzącym działalności 

gospodarczej, jeżeli chce mu powierzyć ochronę mienia firmy? 

A. Umowę zlecenia.  

B. Umowę o dzieło.  

C. Kontrakt menedżerski.  

D. Umowę agencyjną.  

Pytanie 19 z 40  

Pani Jadwiga Kowalczyk jest właścicielką nieruchomości użytkowanej w celach mieszkalnych, w skład 

której wchodzą grunty o powierzchni 1 500 m2 oraz dom jednorodzinny o powierzchni całkowitej 250 m2.Ile 

wyniósł podatek od nieruchomości za bieżący rok obliczony na podstawie stawek zapisanych w tabeli? 



 

A. 933,00 zł  

B. 858,00 zł  

C. 608,00 zł  

D. 5 868,00 zł  

Pytanie 20 z 40  

Pracownik zatrudniony na umowę o pracę na 1/2 etatu wykonuje pracę w podstawowym systemie czasu 

pracy od poniedziałku do piątku w liczbie godzin ustalonych proporcjonalnie do wymiaru zatrudnienia. Ile 

wyniosło jego wynagrodzenie brutto za wrzesień 2022 r., jeżeli stawka godzinowa wynosi 30,00 zł? 

 

A. 5 280,00 zł  

B. 2 640,00 zł  

C. 4 800,00 zł  

D. 2 400,00 zł  

Pytanie 21 z 40  

Na podstawie przedstawionego fragmentu listy płac oblicz łączną kwotę fakultatywnych potrąceń z 

wynagrodzenia pracownika. 

 



A. 107,00 zł  

B. 307,00 zł  

C. 407,00 zł  

D. 614,00 zł  

Pytanie 22 z 40  

Która z umów jest regulowana przez przepisy Kodeksu pracy? 

A. Umowa o pracę.  

B. Umowa o dzieło.  

C. Umowa zlecenia.  

D. Umowa agencyjna.  

Pytanie 23 z 40  

W listopadzie 2022 r. pracownik otrzymał wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 2 800,00 zł, premię 
motywacyjną 200,00 zł oraz zasiłek opiekuńczy 500,00 zł. Ile wyniosą składki na ubezpieczenia społeczne 

finansowane przez pracownika? 

A. 411,30 zł  

B. 383,88 zł  

C. 452,43 zł  

D. 479,85 zł  

Pytanie 24 z 40  

Pracownica mająca 53 lata przebywała na zwolnieniu lekarskim z powodu przeziębienia w okresach: 

− od 01 do 10 października 2022 r., 

− od 10 listopada do 05 grudnia 2022 r. 

Pracownicy zasiłek chorobowy przysługiwał od dnia 

A. 01 października 2022 r.  

B. 10 listopada 2022 r.  

C. 02 grudnia 2022 r.  

D. 14 listopada 2022 r.  

Pytanie 25 z 40  

Przedsiębiorca prowadzi działalność gospodarczą opodatkowaną na zasadach ryczałtu od przychodów 

ewidencjonowanych według różnych stawek. Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal wartość 
przysługujących odliczeń od przychodów opodatkowanych stawką ryczałtu 12%. 



 

A. 1 500,00 zł  

B. 2 000,00 zł  

C. 500,00 zł  

D. 1 000,00 zł  

Pytanie 26 z 40  

Wskaż formę opodatkowania, która do ustalenia wysokości podatku dochodowego wymaga wskazania 

rodzaju prowadzonej działalności, liczby mieszkańców miejscowości, w której jest prowadzona działalność 
gospodarcza i liczby zatrudnionych. 

A. Karta podatkowa.  

B. Ryczałt od przychodów ewidencjonowanych.  

C. Zasady ogólne – podatek według skali podatkowej.  

D. Zasady ogólne – podatek liniowy.  

Pytanie 27 z 40  

W części B teczki akt osobowych pracownika umieszcza się 

A. umowę o pracę zawartą z pracownikiem.  

B. świadectwo pracy wystawione przez poprzedniego pracodawcę.  

C. umowę o zakazie konkurencji po rozwiązaniu umowy o pracę.  

D. kwestionariusz osobowy kandydata do pracy.  

Pytanie 28 z 40  

Który z pracowników nabył prawo do urlopu wypoczynkowego w wymiarze 26 dni? 

 



A. Justyna Kowalczyk. 

B. Piotr Rak. 

C. Ewa Gryc. 

D. Dawid Trojan. 

Pytanie 29 z 40  

W okresie trzymiesięcznego wypowiedzenia umowy o pracę dokonanego przez pracodawcę, pracownikowi 

przysługuje zwolnienie na poszukiwanie pracy, z zachowaniem prawa do wynagrodzenia, w wymiarze 

A. 4 dni roboczych.  

B. 1 dnia roboczego.  

C. 2 dni roboczych.  

D. 3 dni roboczych.  

Pytanie 30 z 40  

Podatnik nieprowadzący działalności gospodarczej, chcąc zaktualizować dane o osobistym rachunku 

bankowym, na który ma być dokonywany zwrot podatku dochodowego, powinien złożyć w urzędzie 

skarbowym zgłoszenie aktualizacyjne na formularzu 

A. CIT-8  

B. ZAP-3  

C. PIT-36  

D. PCC-3  

Pytanie 31 z 40  

W dniu 3 października 2022 r. została zawarta umowa spółki. Wspólnicy wnieśli do spółki wkłady o łącznej 

wartości 20 000,00 zł. Oblicz kwotę podatku od czynności cywilnoprawnej. 

 

A. 200,00 zł  

B. 100,00 zł  

C. 20,00 zł  

D. 400,00 zł  



Pytanie 32 z 40  

Zleceniobiorca został zgłoszony 1 września do obowiązkowych ubezpieczeń społecznych, w tym do 

dobrowolnego ubezpieczenia chorobowego. Od 15 grudnia przebywał na zwolnieniu lekarskim przez 7 dni, 

które zostało sfinansowane z 

A. wynagrodzenia chorobowego.  

B. świadczenia rehabilitacyjnego.  

C. zasiłku chorobowego.  

D. zasiłku opiekuńczego.  

Pytanie 33 z 40  

Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy płac ustal kwotę premii. 

 

A. 850,00 zł  

B. 1 000,00 zł  

C. 250,00 zł  

D. 550,00 zł  

Pytanie 34 z 40  

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz kwotę zobowiązania z tytułu podatku VAT podlegającą 
wpłacie do urzędu skarbowego za grudzień. 

 

A. 2 790,00 zł  

B. 2 070,00 zł  

C. 1 350,00 zł  

D. 3 630,00 zł  

Pytanie 35 z 40  

Pracownik zatrudniony w hurtowni w systemie czasowo-prowizyjnym otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze 

w kwocie 3 800,00 zł oraz prowizję, która zależy od wysokości osiągniętego obrotu ze sprzedaży. W 

bieżącym miesiącu hurtownia osiągnęła obrót ze sprzedaży w wysokości 26 000,00 zł. Ile wynosi kwota 

wynagrodzenia brutto pracownika, jeżeli przepracował obowiązujący go czas pracy w porze dziennej? 



 

A. 3 884,00 zł  

B. 4 320,00 zł  

C. 4 580,00 zł  

D. 3 800,00 zł  

Pytanie 36 z 40  

Na podstawie fragmentu listy płac nr 12/2022. oblicz wynagrodzenie netto. 

 

A. 3 451,60 zł  

B. 3 140,96 zł  

C. 2 806,96 zł  

D. 3 056,96 zł  

Pytanie 37 z 40  

Na podstawie fragmentu imiennej karty wynagrodzeń pracownika, ustal kwotę składek na ubezpieczenia 

społeczne narastająco od stycznia do marca. 

 

A. 900,00 zł  

B. 548,40 zł  

C. 1 124,22 zł  

D. 1 672,62 zł  



Pytanie 38 z 40  

Pracownica otrzymała w listopadzie 2022 r. tylko zasiłek chorobowy z tytułu wypadku przy pracy w 

wysokości 4 800,00 zł brutto. Pracodawca jest uprawniony do wypłaty zasiłków. Ile wyniosła kwota do 

wypłaty, jeżeli pracownica nie złożyła pracodawcy oświadczenia PIT-2? 

A. 4 224,00 zł  

B. 4 800,00 zł  

C. 4 524,00 zł  

D. 3 602,15 zł  

Pytanie 39 z 40  

Na podstawie fragmentu listy płac nr 12/2022 oblicz należną zaliczkę na podatek dochodowy. 

 

A. 373,00 zł  

B. 343,00 zł  

C. 673,00 zł  

D. 643,00 zł  

Pytanie 40 z 40  

Na podstawie fragmentu rachunku do umowy zlecenia nr 1/2022 z listopada 2022 r. Anny Polany (lat 40), 

opiewającego na kwotę 1 000,00 zł brutto (40 godzin po 25,00 zł/godzinę), ustal kwotę zaliczki na podatek 

dochodowy, którą należy odprowadzić do urzędu skarbowego. 

 

A. 83,00 zł  

B. 00,00 zł  

C. 117,00 zł  

D. 74,00 zł  

 


